

不让猫咪上床睡觉,会有哪些后果?

■ 王传

猫上床睡觉是因为想亲近主人?这么想的小伙伴我只能说你想多了,因为猫上床睡觉,只是单纯地符合它的习性而已,跟主人真的没什么关系。

猫为何喜欢上床睡觉?

猫喜欢上床睡觉其实就是习性所致,家猫的祖先是非洲野猫,确切地说是非洲野猫三个分支中的一个——近东野猫。近东野猫是一种栖息在稀树草原和灌木丛中的一种野猫,它们过着昼伏夜出的生活,到了白天,它们会躲在草丛中休息。

一方面说猫起源于热带地区;一方面说它们即便在热带也喜欢柔软的栖息之所,最后就是草丛是个隐蔽性很好的地方,能够让野猫躲避一些天敌的威胁。家猫其实本质也是一样的,虽然它们不需要再东躲西藏了,但是作为一种原产热带的恒温动物,猫其实是喜热怕冷的,小时候家住农村,冬天要生炉子,我家的猫就总喜欢偎在炉子旁边,有一次还把毛给烧焦了一小簇,但依然挡不住它喜欢“抱着炉子”的行为。

在家中,最暖和的地方无疑就是床了,当然沙发也可以,只不过比起床还是差了点,最关键的是猫会在你上床睡觉时再上床,而且它总是会在我们的头部附近,显然我们的头散热,配合上柔软的床,这里是其他地方都无法比拟的。因此,猫喜欢上床睡觉单纯的就是因为床是家里最暖和、最舒服的地方。

不让猫上床睡觉会怎么样?

在以前,猫是很少被允许上床的,记得小时候,每次猫上床都会被我妈拎下去,在如今虽然许多猫奴会让猫上床,但是依然有部分人不允许,一方面是因为猫一旦在舒服的地方,就会发出“呼噜噜”的声音,这会影响到人休息,有的猫甚至会在主人睡觉时,拍几下脸,这更让人抓狂;一方面是因为猫整天在地上爬,身上难免会有一些细菌,而且猫是会掉毛的。

其实,不让猫在床上睡觉也没有什么太严重的后果,最多就是你呵斥它,它无动于衷,你上手,它会来一套“还我漂漂亮亮”,弄不好还被它抓伤,再有就是它表面上听话了,但等你睡熟后,它会蹭一下跳到床上,打搅你的美梦。

不过,笔者跟猫的“矛盾”并不是不让它上床,而是不但让它上床,还让它进被窝。记得小时候,我养的那只狸花猫就是如此,到了冬天,北方特别冷,我睡觉时总是担心猫会冻着,所以我通常会一把把它从床上抱起来,然后塞进被窝里,不过,猫并不领情,这一点从我手上多道抓痕就可以看出来,所以,猫非常不喜欢人强迫它干一些事情,哪怕在我们看来是有利的。

如何让猫不上床?

想要让猫心甘情愿不上床可能性是不大的,毕竟在哪里睡觉,既能感受到人的体温,又能柔软舒服呢?所以,此时我们必须用一些手段来加以训练了。首先,可以用“不厌其烦”法,这个方法就是小时候父母常用的方法,猫一上床除了呵斥它,还把它抱下来,虽然短期内,没有什么效果,但是我家的那只猫不敢上我父母的床,用的就是这个方法。其次就是上道具了,可以买个猫笼,每次要睡觉时,用食物将猫诱到猫笼里,当然,我们也不能一关了之,可以在里面放上逗猫棒、它喜欢的玩具等等,起初它肯定比较抗拒,但是它很快就能适应,不一会就玩起玩具来了。当然,我们还要考虑一下猫喜欢温暖的天性,所以在冬季,家里如果有地暖,可以用手摸一下地暖管道的位置,把猫笼放在管道的上方,如果是暖气片,可以把猫笼放到靠近暖气片的位置,猫笼里再铺一些比较柔软的东西,这样几天后,你让猫跳床它都不跳了。

第三就是作息问题了,猫虽然是一种昼伏夜出的动物,但是在成为宠物后,它们的习性也在发生着改变,有的猫已经与人的作息同步了。此时就可以给猫“立规矩”了,同样也是用猫笼,配合上舒适的环境以及相应的

奖励,不过,起初一定要让猫能在笼子里看到睡觉的你,这样它的不适应感也会差一些。

时间久了,只要形成了相对稳定的作息,猫到了晚上,甚至会自己回到猫笼里,呼呼大睡,毕竟猫也是一种聪明的动物,当需要的满足了,它其实也不愿意跟主人对着干。

不让猫在床上睡觉与爱不爱其实没有太大的关系,这个全看个人与猫相处的节奏,如果猫上床影响到了人休息,显然就可以阻止它的行为了,而阻止的方法主要是呵斥加不厌其烦地将它从床上抱下去以及猫笼配合一定的奖励,这样只要狠下心,不用多久,它就改掉了这个毛病了,而且久而久之,猫和人的作息还能达到高度一致,互不打扰。



“泰迪”和“比熊”哪个好?

■ 君君

比熊犬和泰迪犬都是小型犬,它们长相可爱,不容易掉毛、体味轻,优点很多,所以这两种狗狗一直以来也是比较受欢迎的。

可能很多人在养狗之前,都会纠结选比熊犬好,还是选泰迪犬好,它们哪个更出色呢?看了才知道,两者相差甚远!

比熊和泰迪的区别

● 性格差别

比熊犬性格温顺、安静,基本不会吠叫,它们最喜欢的事情,就是跟在主人身

边,粘着主人,安静地陪着主人,对它们来说,就是很幸福的事情。

泰迪犬性格活泼、好动,好奇心也比较强,所以更喜欢跑来跑去,探索各个地方,它们是比较独立的,也有很多自己的想法。

比熊犬和泰迪犬的性格差别是比较大的,如果你是一个安静的人,那么可以选择比熊犬,要是你更喜欢热闹的话,那么可能泰迪会更加适合你。

● 精力差别

比熊犬的运动量是比较少的,每天30分钟左右的运动时间就能保证它的运动量,而且一般只需要慢慢散步就行,或者在家跟它玩一下捡球游戏就可以了。

泰迪犬虽然体型小,但是精力却非常旺盛,加上性格活泼,所以每天都会“疯玩”,体力甚至能“媲美”很多中型犬,真正做到“充电5分钟,玩闹2小时”,所以养泰迪的话,就意味着你需要花很多的时间陪它玩耍、遛弯。

如果你没有那么多的时间和精力,那建议选择养比熊犬,要是你也是“运动

爱好者”,那会和泰迪相处得很融洽哦。

● 智商差别

比熊犬的智商在狗界中排名第45,算是比较中下的水平,虽然看上去不太机灵,但是只很实心眼的狗狗。

泰迪很聪明,智商在狗界中排名第二,智商相当于一个5-6岁的小孩子,非常机灵,不仅懂得察言观色,能轻易读懂主人的情绪和命令,而且心眼还特别多,要是犯错了,还会掩盖犯罪现场,即便被发现了,也会装出一副我不知道你在说什么的表情。

饲养比熊的话,你能一眼看穿它,它也不会跟你玩心眼;但是如果养的是泰迪,可能就需要每天跟它斗智斗勇了。

● 服从性差别

比熊性格乖巧、温顺,也很爱自己的主人,什么事情都以主人中心,所以它的服从性是非常好的,主人让它做什么,它就做什么,主人不让它做的事情,它绝对不会碰一下,让你有很好的养宠体验。

泰迪很聪明,有自己的想法,所以

服从性相对来说,是比较差的,有时候明明听到主人的指令,却装作听不到,不理睬主人,甚至有时候还会跟主人唱反调。

当然,无论是比熊,还是泰迪,如果你想要听话的狗狗,最好在它幼犬时期就对它进行服从性的训练,建立正确的等级关系,让它知道,你才是主人,这样长大后,才能更好地控制它。

● 护理差别

比熊的毛发是纯白色的,看上去就像棉花糖一样,非常甜美可爱,但也特别容易脏,是比较难打理的。而且因为脸部结构的原因,特别容易有泪痕,而白白的毛发就会显得泪痕更深、更难看。

泰迪因为基因的问题,毛发也特别容易褪色,毛发的颜色一旦变浅,颜值就会直线下降,狗狗也会变得丑丑的。

其实不管是养比熊,还是养泰迪,如果想要狗狗漂亮、健康的话,都是需要主人用心、合理地护理的。饲养比熊的话,就要给它喂些降火的食物,管理泪痕。

对于毛发容易褪色的泰迪犬,平时就要多给它喂蛋黄、胡萝卜等食物,主食狗粮也建议选择有美毛成分的,平常还需要带狗狗多晒太阳,泰迪毛发自然亮起来。

